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Подпрограмма 4 «Взаимодействие с соотечественниками за рубежом и развитие гуманитарных связей Республики

Северная Осетия-Алания» на 2014 год
ПАСПОРТ
	Ответственный исполнитель подпрограммы


	Министерство Республики Северная Осетия-Алания по вопросам национальных отношений.

	Соисполнители


	Соисполнители отсутствуют.

	Цели подпрограммы 
	Создание эффективной системы сотрудничества с соотечественниками за рубежом, имеющих историческую и культурную связь с Республикой Северная Осетия-Алания,  и представителями осетинских землячеств, действующих на территории Российской Федерации (далее – соотечественники), развитие гуманитарных (общественно-политических, социокультурных) связей Республики Северная Осетия – Алания.


	Задачи подпрограммы
	Поддержка соотечественников за рубежом в интересах сохранения их этнокультурной самобытности;

организация участия представителей Республики Северная Осетия-Алания в установленном порядке в мероприятиях международного и межрегионального уровней, а также  приема зарубежных делегаций, прибывающих в Республику Северная Осетия-Алания.

	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы


	1. число мероприятий, развивающих образовательные,  социокультурные, научные связи республики, содействующие сохранению осетинской духовной, культурной и языковой среды;
2. количество представителей Республики Северная Осетия-Алания, принявших участие в международных и межрегиональных мероприятиях;
3. количество принятых делегаций, прибывших в Республику Северная Осетия-Алания по приглашению (или по  согласованию)  руководства Республики Северная Осетия-Алания;
4. количество подготовленных и реализованных проектов в сфере развития гуманитарных связей Республики Северная Осетия – Алания;
5. количество интернет-конференций.

	Этапы и сроки реализации подпрограммы


	Реализация подпрограммы планируется в один этап.

Сроки реализации подпрограммы – 2014 год.


	Объем и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем финансирования подпрограммы осуществляется за счет средств республиканского бюджета в размере 500 000 руб.


	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	К ожидаемым результатам реализации подпрограммы относятся:

рост числа мероприятий, развивающих образовательные,  социокультурные, научные связи республики, содействующие сохранению осетинской духовной, культурной и языковой среды - 10 мероприятий;

увеличение подготовленных и реализованных проектов в сфере развития гуманитарных связей Республики Северная               Осетия – Алания – 20 проектов;

увеличение количества интернет-конференций – 10 интернет-концеренций.


1. Характеристика сферы реализации подпрограммы, ее текущего состояния, описание основных проблем и прогноз ее развития
Поддержка соотечественников за рубежом является одним из основных приоритетов и важной составляющей внутренней и внешней политики Российской Федерации.

Правовую основу действий по поддержке соотечественников составляют общепризнанные принципы и нормы международного права и международные договоры Российской Федерации, Конституция Российской Федерации, федеральные законы и другие нормативные правовые акты Российской Федерации, регулирующие деятельность федеральных органов государственной власти в сфере внешней и внутренней политики. Основные принципы и цели государственной политики в отношении соотечественников за рубежом закреплены в Федеральном законе от 24 мая 1999 года N 99-ФЗ "О государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом", в соответствии с которым в работе по поддержке соотечественников за рубежом активно участвуют субъекты Российской Федерации.

В целях консолидации и поддержки соотечественников за рубежом на федеральном уровне ведется системная институциональная работа: создана Правительственная комиссия по работе с соотечественниками за рубежом, под руководством Министерства иностранных дел Российской Федерации, осуществляет свою деятельность Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству (Россотрудничество).

Вопрос взаимодействия с соотечественниками за рубежом актуален для Республики Северная Осетия-Алания. По данным международного общественного движения "Высший Совет осетин", осетины проживают в 36 странах мира. Также осетинские общественные организации созданы в 53 регионах Российской Федерации. Осетинская диаспора сохраняет неразрывную связь со своей исторической родиной, которая наиболее ярко проявлялась в период самых драматических событий в новейшей истории Осетии. 

За последние десятилетия Республика Северная Осетия-Алания накопила значительный опыт взаимодействия с соотечественниками за рубежом, в том числе в организации приезда представителей осетинской диаспоры на землю предков, их приема, размещения, подготовке деловой и культурной программ, досуга и отдыха.

Так, с 1992 года было проведено семь съездов осетинского народа, в работе которых принимали участие и представители осетинской диаспоры.

Велась работа по развитию этнокультурных связей с соотечественниками. Совместно с международным общественным движением «Высший Совет Осетин» налажены разносторонние контакты с соотечественниками.

В период с 7 по 28 августа 2011 года на базе Северо-Осетинского государственного университета им. К.Л.Хетагурова прошли краткосрочные культурно-образовательные курсы для представителей осетинской молодежи Фонда культуры и взаимопомощи «Алан» (Турция). За время пребывания в Северной Осетии 12 представителей осетинской диаспоры из Турции прошли курсы по обучению осетинскому языку, музыке и танцам, знакомились с культурой Осетии.

Позитивным явлением в развитии осетинской диаспоры в последние годы стало формирование социально адаптированной ее части, заинтересованной в сохранении духовных и культурных связей с Республикой Северная Осетия-Алания. 

В связи с этим актуализируется необходимость организации системного взаимодействия с частью осетинской диаспоры, заинтересованной в экономическом, культурном, информационном сотрудничестве с Республикой Северная Осетия-Алания, которое в своем развитии создаст не только определенные перспективы для реализации интересов Республикой Северная Осетия-Алания, но и внутренние условия для их финансовой, социальной и политической поддержки.

В настоящее время, несмотря на работу, проводимую в данном направлении республиканскими органами государственной власти, следует отметить, что она носит разрозненный характер. Деятельность органов государственной власти и организаций, осуществляющих поддержку соотечественников за рубежом, часто ограничена проблемами организационного, методического и финансового характера.

Подпрограмма разработана именно в целях создания эффективной системы мер по поддержке соотечественников за рубежом, имеющих историческую и культурную связь с Республикой Северная Осетия-Алания, в интересах сохранения их этнокультурной самобытности, укрепления культурных, образовательных, деловых и иных связей с Республикой Северная Осетия-Алания, содействия укреплению экономического и культурного развития Республики Северная Осетия – Алания, а также формирования ее положительного имиджа в Российской Федерации и за рубежом.

При подготовке подпрограммы был учтен предшествующий опыт Республики Северная Осетия-Алания по взаимодействию с осетинской диаспорой, экономические, социальные, культурные и иные приоритеты и возможности Республики Северная Осетия-Алания, образовательных, культурных, научно-исследовательских, общественных и иных организаций, позволяющие эффективно взаимодействовать с осетинской диаспорой за рубежом, а также опыт реализации целевых программ других субъектов Российской Федерации.
Программно-целевой подход будет способствовать созданию эффективно действующей модели и разветвленной инфраструктуры взаимодействия Республики Северная Осетия-Алания с различными слоями и категориями соотечественников, позволит задействовать внутренние региональные ресурсы, выявить резервы и стать серьезным субъектом экономического и гуманитарного сотрудничества.
Преимуществами программно-целевого подхода к решению задач реализации государственной политики в отношении соотечественников, проживающих за рубежом, являются:
повышение эффективности и расширение спектра реализуемых мероприятий за счет координации действий органов исполнительной власти Республики Северная Осетия – Алания;
наличие конкретных и измеримых результатов оценки реализации мероприятий подпрограммы.
Реализация подпрограммы будет:
содействовать процессу консолидации соотечественников за рубежом, сохранению осетинского языка и осетинской культуры, привлечению экономического, творческого и духовного потенциала соотечественников для укрепления экономического и гуманитарного сотрудничества Республики Северная Осетия-Алания, продвижению положительного политического имиджа и инвестиционной привлекательности Республики Северная Осетия-Алания как региона с устойчивым социально-экономическим развитием, развитыми институтами гражданского общества и богатым опытом поддержки этнокультурных традиций;
привлечению экономического, творческого и духовного потенциала соотечественников в целях развития экономического и гуманитарного сотрудничества Республики Северная Осетия-Алания с партнерами в регионах Российской Федерации и за рубежом.

2. Приоритеты государственной политики в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи и показатели (индикаторы) достижения цели и решения задач, описание основных ожидаемых конечных результатов подпрограммы, сроков и этапов реализации подпрограммы

Целями подпрограммы является создание эффективной системы сотрудничества с соотечественниками, развитие гуманитарных (общественно-политических, социокультурных) связей Республики Северная Осетия – Алания.

Согласно Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2025 года, основными приоритетами государственной политики являются:

повышение инвестиционной привлекательности республики;

повышение качества жизни в республике.

Достижению целей служит решение следующих задач:
поддержка соотечественников в интересах сохранения их этнокультурной самобытности;
организация участия представителей Республики Северная Осетия-Алания в мероприятиях международного и межрегионального уровней и организация приема зарубежных делегаций в Республике Северная Осетия-Алания.

В силу специфики деятельности в сфере взаимодействия с соотечественниками определить количественные параметры результатов по целому ряду направлений не представляется возможным. Поэтому целевые индикаторы и показатели подпрограммы будут рассматриваться в привязке к задачам. К целевым индикаторам и показателям относятся:

число мероприятий, развивающих образовательные,  социокультурные, научные связи республики, содействующие сохранению осетинской духовной, культурной и языковой среды;

количество представителей Республики Северная Осетия-Алания, принявших участие в международных и межрегиональных мероприятиях;

количество принятых делегаций, прибывших в Республику Северная Осетия-Алания по приглашению (или по  согласованию) с руководством Республики Северная Осетия-Алания;

количество подготовленных и реализованных проектов в сфере развития гуманитарных связей Республики Северная Осетия – Алания;

количество интернет-конференций.

Сведения о целевых индикаторах и показателях подпрограммы, отчетные прогнозные их значения по годам реализации приведены в приложении 1.

К ожидаемым результатам реализации подпрограммы относятся:

рост числа мероприятий, развивающих образовательные,  социокультурные, научные связи республики, содействующие сохранению осетинской духовной, культурной и языковой среды - 10 мероприятий;

увеличение подготовленных и реализованных проектов в сфере развития гуманитарных связей Республики Северная Осетия – Алания – 20 проектов;

увеличение количества интернет-конференций – 10 интернет-конференций.

Основными ожидаемыми результатами реализации подпрограммы также являются:
внесение Республикой Северная Осетия-Алания позитивного вклада в осуществление государственной политики Российской Федерации по поддержке соотечественников;
придание целевого характера деятельности Республики Северная Осетия-Алания в отношении соотечественников, обеспечение указанной работы конкретными механизмами и технологиями;
повышение уровня консолидации организаций соотечественников и их взаимодействия с органами исполнительной власти, организациями и жителями Республики Северная Осетия-Алания;
продвижение положительного имиджа Республики Северная Осетия-Алания как региона с устойчивым социально-экономическим развитием, богатым опытом поддержки этнокультурных традиций среди соотечественников на территориях их проживания;

привлечение экономического, творческого и духовного потенциала соотечественников для укрепления экономического и культурного сотрудничества Республики Северная Осетия-Алания с зарубежными партнерами, развитию деловых связей хозяйствующих субъектов и иных объединений соотечественников.
Реализация подпрограммы планируется в один этап в 2014 году.
3.Обобщенная характеристика подпрограммы

Мероприятия подпрограммы ориентированы на планомерное и результативное достижение ее цели и решение задач:

основное мероприятие 1 «Создание Центра этнокультурного развития «Ирон ᴁгъдау» в целях организации и проведения в Республике Северная Осетия-Алания летних культурно-образовательных курсов для представителей соотечественников в целях изучения языка и культуры осетинского народа»;

основное мероприятие 2 «Содействие организациям соотечественников в популяризации осетинской национальной культуры, в организации и проведении художественных выставок, дней культуры»;

основное мероприятие 3 «Проведение цикла интернет - конференций с участием соотечественников»;

основное мероприятие 4 «Информационное обеспечение реализации Республиканской программы «Взаимодействие с соотечественниками за рубежом и развитие гуманитарных связей Республики Северная Осетия-Алания» на 2014 год»;

основное мероприятие 5 «Исполнение поручений Главы Республики Северная Осетия-Алания и Правительства Республики Северная Осетия-Алания  по организации приема делегаций и отдельных лиц, прибывающих в Республику Северная Осетия-Алания по приглашению (или по  согласованию)  руководства Республики Северная Осетия-Алания в целях развития гуманитарных связей республики»;

основное мероприятие 6 «Обеспечение участия представителей Республики Северная Осетия-Алания в международных и межрегиональных мероприятиях, проводимых в гуманитарной сфере».

Указанные основные мероприятия направлены на создание эффективной системы развития гуманитарного сотрудничества с соотечественниками, оказание им содействия в сохранении этнокультурной самобытности.

4. Обобщенная характеристика мер государственного регулирования

Меры налогового, тарифного, кредитного воздействия и иные меры государственного регулирования в сфере межнациональных отношений не предусмотрены. Основными мерами государственного регулирования в области реализации подпрограммы являются меры правового регулирования.
Сведения об основных мерах правового регулирования в сфере реализации подпрограммы приведены в таблице 6.
5. Прогноз сводных показателей государственных заданий по этапам реализации подпрограммы
Подпрограммой не предусмотрено оказание (выполнение) государственных услуг (работ).

6. Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы 
Общий объем финансирования подпрограммы осуществляется за счет средств республиканского бюджета в объеме 500 000 руб.

7. Анализ рисков реализации подпрограммы

В ходе реализации мероприятий подпрограммы не исключено возникновение рисков, связанных с недостаточной оценкой бюджетных средств, необходимых для достижения поставленных целей. 
Кроме того, существуют риски, которые могут возникнуть в процессе реализации мероприятий настоящей подпрограммы, участниками которых являются соотечественники, находящиеся за пределами Российской Федерации.

Указанные риски можно избежать, за счет эффективного управления подпрограммой, своевременной подготовки всех необходимых материалов и документов, в соответствии с  установленным порядком взаимодействия с иностранными юридическими и физическими лицами. 

А также за счет повышения точности расчетов определения объемов ресурсной поддержки реализации намеченных мероприятий и повышения эффективности использования выделяемых бюджетных средств.
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